

关注洛阳担保理财系列报道之②

理财收益：像雾像雨又像风

□记者 刘黄周

■背景：中原担保第一跑

2010年1月6日，河南金邦投资担保有限公司老板“跑路”的消息在业内引起强烈关注。该公司成立于2004年11月23日，注册资金1500万元，公司法定代表人张建中堪称新年第一个“跑路”的担保公司老板，被戏称为“张跑跑”。据了解，引发“跑路”的因素很多，其导火索是该公司为河南龙都大酒店办理的2500万元担保贷款。该公司将筹集到的理财客户的共计1212万元中的944万元资金转入龙都大酒店账户后，其余的268万元不知去向，而且已经放出去的944万元也无人管理。据称，该公司触碰了“签订合同一对一”、“不摸钱”和“高级诱惑”等多条高压线，且有非法吸收公众存款的嫌疑。



年收益率12%、年收益率12%起、年收益率12%~18%……有关担保理财收益的广告宣传如今在市区的大街小巷随处可见。然而，对许多出资人而言，这种理财收益仍像是雾里看花：正常的理财收益是多少？选择担保理财时是否以收益率高低为准？

▶▶ 年收益率一般不低于12%

简单理解，担保理财收益即贷款人向出资人支付的贷款利息。据了解，被称为“中原担保第一跑”的河南金邦投资担保公司的问题事件中，月息最低的都是一分二五（年收益率15%），其他还有一分五（年收益率18%）、一分八（年收益率21.6%）的。那么，我市担保公司的理财收益处于什么水平呢？记者对此进行了一番调查。

在调查了解的20家担保公司中，绝大多数担保理财的年收益率都不低于12%，只有鑫融担保公司有点例外，该公司只对30万元

以上的出资人实行12%的年收益率，达不到30万元标准的出资人只能享受10%的年收益率。

记者在调查中发现，其中一些老牌的、实力较为雄厚的担保公司实行的担保理财收益率一般较低，且少有浮动，像鑫融、银信、汇融等担保公司的年收益率基本都维持在12%的水平，用他们的话说“是为了减轻企业的还款压力，更好地为中小企业服务”。洛阳汇融科技投资担保公司董事长高景化说，通过权衡贷款人和出资人的利益，他们将理财收益定在12%的一

个固定水平上。

相比较而言，一些成立时间不是很长的担保公司的理财收益率相对较高，例如军臣、军创等多家担保公司承诺的年收益率达到13.2%；银邦担保公司对50万元以上的出资人承诺的年收益率达到14.4%；金乾通、祥顺等担保公司对20万元、30万元以上的出资人承诺的年收益率达到15.6%；另外，还有一家担保公司对20万元、1年期出资人承诺的年收益率达到16.2%，对30万元、1年期出资人承诺的年收益率则高达17.4%。

▶▶ 收益率缘何相差悬殊

通过调查记者发现，同为担保理财企业，各家担保公司承诺的年收益率却有很大差别。以最低10%的年收益率和最高20%的年收益率对比，两者相差达一倍，业界比较认同的担保理财收益率相差在50%上下。

据了解，这种差距除了因公司不同之外，往往和出资人的理财资金大小、期限长短有关，其中理财资金大小成为比较普遍的决定因素。担保公司通常会按照10万元、20万元、30万元、50万元、100万元选择性划分开来。当然，

也有公司将贷款期限作为依据，比如某担保公司对10万元以下承诺收益率为：3个月12%，6个月15%，12个月15.6%；对10万元~20万元的出资，承诺的收益率为：3个月13.2%，6个月15.6%，12个月16.2%；对20万元~30万元的出资，承诺的收益率为：3个月15.6%，6个月16.8%，12个月17.4%。

洛阳市中小企业担保公司总经理冯英在接受采访时说，目前各担保公司推出担保理财的流程没有多大差异，担保理财收

益率其实就是贷款人向出资人所支付的借款利息，之所以出现差异是因为担保公司对贷款客户考察的门槛高低出现差异，一些愿意支付较高融资成本的项目多属于急需资金救急、运营风险较高的企业，而风险控制严格的担保公司往往不愿为这些项目做担保。

当然，担保理财收益的高低不同也与担保业日趋激烈的竞争状况有关，随着担保公司数量的增多，越来越多的担保公司选择通过高收益来吸引理财客户。

▶▶ 承诺收益率越高越好？

同样是10万元资金，一家担保公司给出的年收益率是12%，而另一家给出的年收益率却是15%，是不是就应该选择收益率高的呢？记者在采访中了解到，有不少投资者在进行担保理财选择时常常会遇到这样的困惑。

“风险和收益永远是成正比的，高收益一定伴随着高风险。”河南银信投资担保公司总经理王瀚彬在接受采访时说，中小企业通过担保公司融资的成本主要来自三方面：一个是支付给出资人的利息，一个是支付给担保公司的担保费，还有一个是办理评估和抵押的费用，而这些费用综合起来年费率在20%以内比较合理。若融资成本高于这一比例，企业

承担的压力就会加剧，很可能因此产生资金风险。

洛阳鑫融基投资担保公司总经理朱艳君在接受采访时说，从另一个角度讲，正常情况下企业肯出高息说明它在银行的贷款难度比较大，而且资金链可能更紧张、经营风险更大。因此，融资企业为出资人支付的利息越高，其自身面临的压力就越大，风险也就越大，出资人在享受高息的同时也面临着高风险。

“作为出资人，应该辩证地去理解承诺收益率和实际收益率。”王瀚彬说，出资人和贷款人是一个矛盾统一体，收益率的高低既影响着理财客户也影响着贷款客户。如果收益率过高，那么贷款客户一般

受影响减少，出资人实际的资金循环率会相应降低，其综合起来的长期实际收益率可能和承诺收益率、资金循环率高的差不多。

记者在采访中了解到，一些新成立的担保公司为了生存会相应减免一些手续费，变相提高承诺收益率。但多数业内专家表示，承诺高收益有点被“逼”的意味，不会是长久之计，随着担保业利润的进一步压缩，行业竞争焦点将会体现在实力和服務上。

提示：之所以会发生“张跑跑”事件，是因为河南金邦投资担保公司明显违反了担保公司“不摸钱”等规定。据业界人士透露，洛阳也有一些担保公司存在类似的问题，请继续关注本报推出的报道。

规范——让银信走得更远

——维护投资担保行业的健康发展势在必行

规范诚信——担保公司发展的基石

“我们生长在这片土地，我们希望洛阳的投资担保市场环境越来越好。”河南银信投资担保有限公司董事长李久立先生由衷地说。

担保公司要想做大做强，诚信必须放在第一位。随着社会经济的发展，早在2003年，银信担保就根据国家关于鼓励解决中小企业融资担保困难问题的政策导向，在河南省率先开展了民间借贷担保这一新业务。之后，随着担保公司的增多，一些公司在业务操作中忽略了诚信、规范根本要素。

作为领跑者，银信清醒地认

识到，河南省民间投资担保行业尚处于初级发展阶段，如果不加以规范，就不能有效引导投资担保市场良性发展，其结果必然导致各个公司之间的恶性竞争；理财客户的高息会造成贷款客户总成本的提高，会使部分公司风险加大和坏账增多，甚至破产，还会导致担保公司利润下降，这样下去，势必会给广大理财客户造成惨重的经济损失。此局面也将严重损害这个新兴行业的社会形象，影响百姓对投资担保行业的认识，影响百姓的投资收益。

“金邦事件”将使投资担保行业趋于规范

“‘金邦事件’的发生对整个行业发展来说是好事，尤其是对规范的担保企业。”多位相关负责人分析认为，投资担保行业是个新兴行业，因缺乏行业标准，鱼龙混杂，一直处在低门槛扩张和监管盲区的发展环境下，出现问题是难以避免的。郑州“金邦事件”的发生将使

一批不规范的担保公司面临洗牌，而这些不规范的公司的出局对于担保行业的有序竞争是有利的。在不断洗牌的同时，相关部门也将加强对担保行业的监管力度，再加上规范操作的企业自身具有抵御外部风险的能力，相信投资担保行业将更加规范，更加自律。

银信树立民间担保规范品牌，让百姓放心理财

银信担保自成立以来，走过了守法规经营8年，8年来，公司将品牌建设与自身的业务发展实现了有机结合，树立了河南担保行业规范品牌的标杆，目前在经营理念、技术手段、资金规模、合法规范、人才队伍、社会影响力等方面，均处于行业领先地位。

早在2006年，银信担保就以前瞻性的眼光，发起成立了河南省担保机构民间投资担保诚信联盟（以下简称联盟），作为联盟首席成员，公司认真贯彻《河南省人民政

府关于加快全省中小企业信用担保体系建设的若干意见》，促进各担保机构在民间借贷担保业务中合法合规、行业自律、良性竞争、合作共赢，积极承担社会责任，为保证行业有序健康发展积极贡献了自身力量。

如今，联盟已成功召开10次联席会议，在行业经营、联盟宣传推广等方面统一行动，有效地避免了行业恶性竞争；同时坚决与“两非”及“高利贷”划清界限，得到了省、市主管部门领导和省会各大媒体的一致肯定。

选择银信，选择规范，选择放心

规范操作，这是银信担保公司制胜的法宝。高息诱惑的背后有不可告人的交易，因为我们知道，只有维护了企业的利益，才能保障理财客户的根本利益，三方才有可能组建一个共赢的局面长期合作下去。银信作为担保行业规范操作的标杆企业，是银信人用了8年的心血和汗水换来的；而老百姓的资金也是他们一辈子

打拼积攒的血汗钱，都来之不易，我们决不可无视百姓对我们的信任，我们会像爱护生命一样来呵护大家的理财资金。

我们希望对以高额回报为诱饵、蒙骗侵害广大理财客户的违法行为予以严厉打击；同时，我们呼吁担保公司加强行业自律，共同维护行业的健康发展，让洛阳的投资担保市场环境越来越好。

地址：涧西区牡丹广场有色院西侧 电话：64872277 65769999

盛归来投资担保 打造理财融资诚信品牌

热烈庆祝洛阳盛归来投资担保有限公司栾川分公司于2010年2月21日隆重开业！

洛阳盛归来投资担保有限公司的盛元宝理财给广大民众带来了更为快捷实惠和贴心的服务。公司始终把理财客户的资金安全放在第一位，在贷款过程中通过质押、抵押、评估论证、司法公证、律师把关实现全程担保，做到贷后监督，为理财资金

提供多重保障。公司自成立以来，先后为中小企业提供贷款8000多万元，有力地支持了中小企业的发展。

在新的一年里，洛阳盛归来全体员工将一如既往地服务好广大客户，真正做到让客户放心满意！

地址：安徽路万国银座B座1901室
理财热线：65263100
担保热线：65263166